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Exercice 0.1 * Pas de titre

Veérifier si les applications entre R-espace vectoriels suivantes sont linéaires ou pas.
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Solution :
1. Soient a,o/ € R et u = (z,y),v/ = (2/,y) € R% On a : f(au+du) =

flaz + o'z ay + 'y) = (ax + o'2) = (ay +a'y) = a(z —y) + o' (@' —y) = of (u) +

o f(u). f est bien linéaire.

2. f(0,0) = 1. f n’est donc pas linéaire.

Soient a,0/ € R et u = € R2. On a :
! .0 Dad —
flax+ 2 ay+ o'y') =

a(r+y,z—y) +o (@ +y,2 —y) =af (u)+a'f(u). f est bien linéaire.

(z,y),u' (@",9)

4. Par un calcul analogue au précédent, on montre que f est linéaire.

6. Soient o, B € R et f,ge F (R,R). On a: 0 (af + Bg) = (af +Bg) (1) =af (1) + Bg (1)

Ona f(2(1,1,1)) = £(2,2,2) =23 #2f (1,1,1) = 2. f n’est donc pas linéaire.

ab (f)+ B0 (g). 0 est bien linéaire.

= f (au+ 'u')
((ax +a'2') + (ay + 'y') , (e + 2") — (e + a'y))




7. Soient o,3 € R et f,g € C*(R). On a, par linéarité de la dérivation : 0 (af + Bg) =
2(af +B9)+ (af +Bg) =a@f + f)+ 29+ g") = b (f) + B (g). 6 est bien linéaire.

8. Soient a,3 € R et f,g € C°(R). On a, par linéarité de lintégrale : 0 (af + Bg) =
fol (af + Bg) (t) dt = afol f(t) dt+ Bfol g(t) dt =ab (f)+ B0 (g). 0 est bien linéaire.

9. Soient a, f € R et u,v € . (R). On a : 0 (au + o) = (aug + Pug, auy + Bv1) = a (ug, u1) +
B (vo,v1) = ab (u) + 56 (v). 6 est bien linéaire.

10. Soient o, € R et P,Q € R[X]. On a : 8(aP+Q) = (X?+1)(aP+8Q) =

a(X2+1)P+B(X?+1)Q=ab(P)+ B6(Q). 0 est bien linéaire.
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